
79%

Val di Non e di Sole

Vallagarina PaRoLa

Fiemme e Fassa Alto Garda e Ledro

Alta Valsugana

Giudicarie e Rendena

Trento e Valle dei La…

Bassa Vals… Primiero

86% 16% 57%

A cura del Servizio Promozione ed educazione alla salute, sorveglianza stili di vita in collaborazione con i Consultori APSS

CONOSCERE IL CONSULTORIO 

RAGAZZI CHE CONOSCEVANO IL 
CONSULTORIO PRIMA DELL’INCONTRO 

Progetto di educazione alla salute offerto a tutti gli studenti delle classi  seconde delle Scuole secondarie di secondo grado e Istituti di
formazione professionale. Ha la finalità di favorire la conoscenza dei servizi consultoriali dell’APSS presenti sul territorio trentino e
promuoverne l’accesso da parte dei giovani. Il questionario viene distribuito a campione: almeno due classi in due istituti scolastici diversi per
ogni ambito territoriale. I dati raccolti non sono pertanto indicativi della copertura del progetto a livello territoriale.

48.3% ragazzi 48.2% ragazze

totale studenti coinvolti: 855

attraverso

dei ragazzi informati dagli
insegnanti rispetto agli
obiettivi del progetto

42%

GRADIMENTO
si sono sentiti a loro agio 

chiarezza del linguaggio
utilizzato

possibilità di interagire durante
l’intervento

93%

89%

95%

STUDENTI RISPONDENTI

di cui il 5.3% si è già rivolto 
al consultorio 

il 38 % degli incontri a scuola

il 60% degli incontri presso il consultorio

LUOGO DI SVOLGIMENTO

QUALI PROFESSIONISTI HANNO CONDOTTO
L’INCONTRO 

OSTETRICA ASSISTENTE
SANITARIA 

ASSISTENTE
 SOCIALE

QUANTI PROFESSIONISTI HANNO CONDOTTO L’INCONTRO

INFORMAZIONI RICEVUTE ARGOMENTI TRATTATI E CHE I/LE RAGAZZƏ CREDONO SARANNO UTILI 

coinsiglierebbero ad un amico
di partecipare

86%

GRADO DI SODDISFAZIONE

96,60%

LE PAROLE
DEI/LLE

RAGAZZə  

3.5% preferisce
non rispondere 

4%

ALTRI 
(infermiera, ginecologa, 

psicologa)

RISULTATI DEL QUESTIONARIO 2023-24

raggiunto l’ 89%  degli istituti scolastici
299 classi

Nell’ anno scolastico 2023 -24 sono stati
coinvolti nel progetto 4938 STUDENTI

AMBITO TERRITORIALE DEGLI STUDENTI CHE HANNO
RISPOSTO AL QUESTIONARIO


